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Inledning 

 

Vänsterpartiet Solna har 6 mandat i kommunfullmäktige. I stadens nämnder, bolag, kommittéer och råd 

har vi efter valet 2022 följande platser:  

 

Kommunstyrelsen: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Byggnadsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Förskolenämnden: 1 vice ordförande och 1 ersättare 

Kompetensnämnden: 1 ordinarie ledamot och 2 ersättare 

Kultur- och fritidsnämnden: 1 ordförande och 1 ersättare 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Skolnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Socialnämnden: 1 ordförande och 2 ersättare 

Tekniska nämnden, Råsunda Förstads AB och Överjärva Gård AB: 1 ledamot och 1 ersättare 

Omvårdnadsnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Demokrati- och digitaliseringsberedningen: 1 vice ordförande 

Exploateringsberedningen: 1 ledamot 

Miljö- och klimatberedningen: 1 ledamot, 1 ersättare 

Valnämnden: 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare 

Gemensamma familjerättsnämnden: 1 ordförande 

Överförmyndarnämnden: 1 ledamot 

Kommunrevisionen: 1 ledamot 

Arvodeskommittén: 1 ordinarie och 1 ersättare 

Internationella kommittén: 1 ordinarie ledamot 

Kommunala pensionärsrådet: 1 ordinarie ledamot  

Rådet för funktionshinderfrågor: 1 ordinarie ledamot 

Bostadsstiftelsen Signalisten: 1 vice ordförande, 2 ersättare 

Solna Vatten AB: 1 ersättare 

Norrenergi AB: 1 ledamot 

Solna Tenniscenter AB: 1 ledamot 

Stiftelsens Ulriksdals slottsteater: 1 ersättare 

Norrvattens förbundsfullmäktige: 1 ledamot, 1 ersättare 

Käppalaförbundets förbundsfullmäktige: 1 ledamot 

Stockholms brandförsvarsdirektion: 1 ersättare 

Kommunförbundet STORSTHLM, ombud: 1 ledamot 

Solna-Sundbybergskommittén: 1 ledamot 

 

Samt 5 nämndemän i Solna Tingsrätt. 

 

Vänsterpartiet Solnas kommunala grupp består av (26) personer (exkl. nämndemännen), varav 16 

kvinnor och 10 män. 

 

Under förra mandatperioden, när vi satt i opposition, hade vi genomgående 1 ledamot och 1 ersättare i 

respektive nämnd. I Tekniska nämnden hade vi posten som 2:a vice ordförande. Nu har vi 

ordförandeplatser i två nämnder, samt dubbla ersättare i både socialnämnden och 

kompetensnämnden. Dessutom är vi vice ordförande i Signalisten 

 

Initiativ väckta i kommunfullmäktige under 2022 

Motioner 

• Motion om att anta en nollvision mot våld i nära relation  

• Motion om skatepark i Solna  
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Interpellationer 

 

Frågeställare  Till ordföranden i  Ämne 

Sandra, Kerstin TND  Gula villan 

Sandra, Kerstin TND  Hannebergs parklek 

Sandra, Kerstin TND  Rödingarna 

Atilla, Tove  TND  Solceller 

Sandra, Linda  SKN  Resursskolorna 

Sandra, Kerstin TND  Bergmarkska villan 

 

Enkla frågor 

 

Frågeställare  Till ordföranden i  Ämne 

Sandra  KFN  Sport & Lek 

Sandra  KFN  Q-lans målgrupp 

Sandra  TND  Boendeparkering 

Leif  SKN  Ungdomsmottagningen 

Thomas  KS  Rödingarnas namnbyte 

 

 

Politiska segrar 

 
Det har varit ett annorlunda år i Solnapolitiken på många sätt. I slutet av 2022 gick vi in i ett styre 
tillsammans med S, C och MP. Många saker som vi kämpat för och drivit länge kommer att bli 
verklighet under mandatperioden, vissa redan under 2023. Nedan följer ett försök att lista de reformer 
från Solnakoalitionens regeringsprogram som vi har haft i våra tidigare skuggbudgetar, lagt motioner 
och yrkanden om, skapat opinion för eller på annat sätt arbetat för under tiden i opposition. 
 
Här återfinns 6 av våra 10 vallöften, nämligen: 
Resursskolornas finansiering, barngruppernas storlek i förskolan, bevarande och utvecklande av 
grönområden, solceller, fältassistenter och mer pengar till kvinnojouren. Det är glädjande att så snabbt 
kunna leverera på majoriteten av det vi lovat Solnaborna! 
 
Skola 
Höjning av skolpengen, mindre klasser och fler lärare. NPF-säkring av Solnas skolor, fler 
tillagningskök. Säkrad finansiering för resursskolorna. 
 
Förskola 
Mindre barngrupper, minst 3 pedagoger på 15 barn, tillagningskök i alla förskolor 
 
Miljö och klimat 
Koldioxidbudgetering, stopp för försäljning av Norrenergis utsläppsrätter, storskalig satsning på 
solceller på kommunens byggnader, värnande och utveckling av grönområden, satsning på 
klimatsmart mat.  
 
Bostad 
Snabbspår för byggande av hyresrätter, bygge av ett kollektivhus, Säkerställa att hyresgäster har råd 
att bo kvar efter stamrenoveringar.  
 
Äldreomsorg 
Ökad andel heltidsanställda, bort med minutscheman, anhörigpolicy och utökat anhörigstöd. 
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Trygghet och förebyggande arbete 
Fältassistenter, ökade resurser till ungdomsmottagningen, upprustning och utveckling av Hagalunds 
centrum, nollvision mot våld i nära relation, höjda anslag till kvinnojouren, bostadsförtur för 
våldsutsatta.  
 
Idrott, kultur och fritid 
Sänkta avgifter på kulturskolan, öppna graffitiväggar, ny plan och inriktning för Överjärva gård, ökat 
stöd till idrotten, öppnandet av en fritidsbank, skejtpark.  
 
Jobb och etablering 
Sommarjobbsgaranti 
 
Demokrati och likabehandling 
Mer och bättre medborgardialog, textning av kommunfullmäktiges webbsändning, ökad kunskap om 
barnkonventionen. 
 
 

Studiebesök, träffar och debatter 

Under året har gruppledarna genomfört 16 studiebesök, 15 träffar med organisationer samt deltagit i13 

debatter.  
 

Vårterminen studiebesök: Q-lan fritidsgård, Hagalundsparkens fritidsgård, Solskenets förskola, 
Skytteholmsparkens fritidsgård, Östervägens aktivitetshus, Glöden, Skoga äldreboende, Arriva 
Råstagaraget, Byparkens fritidsgård, Svedenskolan och Solna Ungdomsmottagning. 
 
Vårterminen träffar: Äldreforum, Kommunal Solna, Anhörigföreningen, Hyresgästföreningen och 
Solna SAM 
 
Höstterminen studiebesök: Förskoleområde 1, Kulturskolan, Solna stadsbibliotek, Överjärva gård 
(KFN), och ungdomsmottagningen. 
 
Höstterminen träffar: Gretas gamlingar, Agera kvinnojour, Lärarförbundet i Solna, AIK Fotboll, Solna 
SAM, AIK hockey, Socialstyrelsen, Lärarförbundet i Solna, Fritidsbanken och StreetStar. 
 
13 debatter varav en gruppledardebatt, 6 stycken på tema skola, en på tema idrott, en om 
Bagartorp/Ulriksdal, en på temat ”dåtid/nutid”, en om näringslivsklimatet, en om äldreboenden samt en 
allmän om skillnaderna mellan Solnas olika partier. 
 
Utöver dessa besök har även flera av våra förtroendevalda i nämnderna gjort olika besök, vilket 
framgår av respektive verksamhetsberättelse nedan. 

 

Kommunstyrelsen 
Sandra Lindström (ledamot)  
Linda Cigéhn (ersättare till och med oktober)  
Leif Åsbrink López (ersättare från november) 

 
Kommunstyrelsen har under 2022 sammanträtt 10 gånger, 6 gånger på våren då vi fortsatt var i 
opposition, och 4 gånger under hösten där vi har ingått i ett majoritetsstyre. Vi har haft digitala 
beredningar via Teams under hela året, och under första halvan av året var även alla sammanträden 
digitala, där endast presidiet deltog på plats. Det fungerade väldigt bra. 
 
Under maj och juni var Sandra föräldraledig från gruppledarskapet, och då trädde Linda in och ersatte 
henne även som ledamot i kommunstyrelsen eftersom gruppledaren behöver vara ordinarie ledamot. 
Annars har Sandra under stora delar av året arbetat själv i kommunstyrelsen, med anledning av Lindas 
svåra sjukdom. Den nya kommunstyrelsen tillträdde formellt i november, då med Leif som ny ersättare, 
och med Vänsterpartiet som en del av det nya majoritetsstyret Solnakoalitionen.  
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Under året har vi lämnat in 8 yrkanden, 5 yttranden och 2 röstförklaringar på egen hand, 2 yrkanden 
tillsammans med Socialdemokraterna, 1 yttrande tillsammans med den nya Solnakoalitionen, samt 2 
yrkanden tillsammans med alla partier i kommunstyrelsen. Det är ungefär hälften så många initiativ i 
jämförelse med förra året, vilket beror på att färre kontroversiella ärenden kommer upp under ett valår 
och att vi lämnat in färre skrivelser som majoritet än som opposition.  
 
Stadsbyggnad och bostad 
De flesta av våra initiativ har gällt olika stadsbyggnadsfrågor, t.ex. i kv. Byggmästaren och Järva 2:41, 
där vi har yrkat på hyresrätter där det har varit möjligt, en GYF på 0,6 och höga klimatambitioner. Där 
byggnationen har gällt kontor, i Tygeln 1 och 3, valde vi att yrka på avslag då vi inte ansåg att rivningen 
av ett kontor för att bygga ett större kunde motiveras av klimatmässiga skäl. Vi genomförde också ett 
antal okontroversiella förlängningar av principöverenskommelser. 
 
Under 2021 la Vänsterpartiet en motion om att utreda tomställda lokaler och inspirerat av detta valde 
den blågröna majoriteten att lägga ett budgetuppdrag om att utreda ”vakanta” lokaler. När detta 
uppdrag återrapporterades till kommunstyrelsen hade man även tittat på byggnaderna på Överjärva 
gård. Vi valde att yrka att ”Råsunda Förstads AB ska återställa ladugården och den framtida 
användningen bör utredas samtidigt som upprustningen av ladugården sker” – och det gick igenom! 
Det är det enda yrkande vi fått igenom i opposition under hela mandatperioden. 
 
Kommunstyrelsen antog också nya riktlinjer om bostadsförsörjning. Vi och (S) kände oss rätt överkörda 
i diskussionerna då det inte fanns något intresse från styrets sida att på riktigt ens diskutera riktlinjerna, 
så vi valde att lämna in ett yrkade om behovet av hyresrätter. 
 
Barn och unga 
I början av året, troligen som en reaktion på hur dåligt förankrat nedläggningsbeslutet på Skytteholm 
var, tog staden fram en vägledning för barnkonsekvensanalys. Vi tyckte i grunden att vägledningen var 
bra och fyllde en viktig funktion, men yrkade på att tydliggöra ett antal saker vi tyckte behövde 
förtydligas för att göra vägledningen användbar i praktiken. 
 
Innan sommaren fattade vi beslut om att bygga en ny F-3-skola i Järvastaden, där en tomt som är 
detaljplanelagd för förskola ska husera en skola med start HT2024. Behovet av skolplatser i 
Järvastaden är stort och akut så vi valde att inte yrka något, men lämnade in ett yttrande där vi var 
kritiska till att skolgården är för liten, att den saknar idrottshall och påpekade att det behöver finnas en 
plan för ett eventuellt mellan- och högstadium i stadsdelen. Nu i det nya styret har vi kommit överens 
om att skolan ska bli F-6 men exakt hur kvarstår att bestämma. 
 
Andra beslut av större vikt 
I juni beslutade kommunstyrelsen att teckna en avsiktsförklaring med 4H om att de ska etablera sig på 
Överjärva gård när den nya ladugården är renoverad. Vi antog också en inriktning på en framtida 
utveckling av Vasalundshallen, där avsikten är att ytan som frigörs när simhallen har flyttat ska bli 
idrottsyta som våra föreningar kan nyttja. Dessa projekt fortsätter i Kultur- och fritid och Tekniska nu 
när vi har tagit över styret  
I stadens årsredovisningar påpekade vi också att vi anser att man inte tydligt motiverar 
måluppfyllelsen, och där vi ser att de fina formuleringarna dessvärre inte stämmer överens med det 
höga trycket i verksamheterna som uppkommer till följd av en snålt tilltagen budget. 
 
Solnakoalitionen tog över styret i kommunstyrelsen 
I oktober blev det klart att vi i Solnakoalitionen skulle ingå i ett styre tillsammans och Vänsterpartiet 
sitter för första gången på 24 år i ett majoritetsstyre. Det är en ovan roll för oss, och för M, L och KD 
som nu befinner sig i opposition. Partierna har redan tydligt visat att de kommer vara en aktiv och 
kritisk opposition.  
 
I november tillträdde den nya kommunstyrelsen (med Leif som ersättare, för vår del) och då lämnade 
Solnakoalitionen in sin första budget, fastslog den nya nämndorganisationen, entledigade Kristina 
Tidestav som stadsdirektör och utsåg Anders Offerlind som tillförordnad medan till dess att en ny 
stadsdirektör är på plats.  
 
I december genomförde vi ett antal formaliabeslut: nämndernas reglementen, partistöd, rätt till politiska 
sekreterare och reviderad verksamhetsplan och budget, men vi beslutade också om elbesparande 
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åtgärder, och att Signalisten ska förlänga bostadsanvisningarna för nyanlända barnfamiljer från 2 till 4 
år, vilket är något vi har stridit för länge. Slutligen bifölls också våra motioner om att staden ska gå med 
i nätverket Klimatkommunerna, om att anlägga en skatepark, samt Socialdemokraternas motion om att 
vi ska inrätta ett ungdomsråd. Det var en enig kommunstyrelsen som biföll vår motion om skatepark – 
kanske första gången som Moderaterna har röstat för en av våra motioner! 
 

Exploaterings- och fastighetsberedningen  
Sandra Lindström (ledamot)  
Atilla Yavuz (ersättare)  
 
Exploaterings- och fastighetsberedningen är ett informations- och diskussionsorgan där bland annat 
exploateringsfrågor, diverse övergripande planer för staden samt fastigheter behandlas. Beredningen 
har under 2022 haft tre digitala sammanträden. Från och med årsskiftet 2023 har beredningen upphört, 
och istället kommer en exploateringsberedning bestående av endast en person per parti att tillsättas.  
 
Under året har beredningen getts lägesrapporter om utvecklingen av Solna station, utbyggnaden av 
tunnelbanan, inventering av Solnas vakanta lokaler, detaljplanen för Mälarbanan med intilliggande 
bebyggelse och detaljplan för Ekelundsområden. Dessutom har beredningen på varje möte fått 
rapporter om vad som hänt sedan förra mötet gällande stadens planerings- och exploateringsprojekt 
samt om olika fastighetsprojekt (i praktiken om genomförda renoveringar).  
 
Under beredningsmötena har de förtroendevalda haft möjlighet att ställa frågor. Gällande utbyggnaden 
av tunnelbanan lyftes frågor om trygghetsaspekter och störningar för NKS och KI kopplade till 
utbyggnaden av tunnelbanan samt om att huruvida uppgångarna vid Södra Hagalund kan användas 
för att minska barriären som järnvägen innebär. Gällande inventeringen av vakanta lokaler ställdes 
frågor om användningen av lokalerna på Hagalundsskolan, Bergshamraskolan och Skytteholmsskolan. 
Förvaltningen svarade att dessa lokaler framför allt används av barn- och utbildningsförvaltningen. 
Övriga frågor som har lyfts under året gällde användningen och upprustningen av stadshuset. 
Förvaltningen svarade att stadshuset fortsatt ska användas för Solna stads organisation. 
 

Miljö- och demokratiberedningen 
Linda Cighén, ordinarie 
Tove Pehrsson, ersättare 
 
Miljö- och demokratiberedningen ligger under Kommunstyrelsen och är inte ett organ där vi fattar 
några beslut. Vi tar del av redovisningar från förvaltning eller externa aktörer kring arbetet på 
beredningens område och diskuterar relativt fritt kring frågorna. Vår diskussion kan sedan ligga som ett 
medskick när frågor tas upp i KS. Under den gångna mandatperioden så har Anna Lasses C varit 
sammankallande. Alla partier utom SD har varit representerade i beredningen och det har varit ett gott 
klimat där jag upplever att man lyssnat till det som sagts oberoende av partitillhörighet. 
 
Under 2022 har MDB haft tre sammanträden. Vi har haft dialog med Signalisten kring deras 
hållbarhetsarbete, diskuterat genomförda åtgärder efter klimatstrategins antagande, samt sett över 
arbetet med valet och vilka lärdomar vi kan dra i dialog med valnämnden. Dessutom så har 
beredningen fått ta del av redovisningar vad gäller barnkonsekvensanalyser och vattenarbetet 2022. 
 
På grund av sin hälsa så har Linda inte kunnat vara med på mötena. Må hon vila i frid. <3 
 

Byggnadsnämnden:  

Björn Bränngård (ledamot) 
Tove Pehrsson (ersättare) 
 
Byggnadsnämnden fullgör kommunens uppgifter inom plan- och byggnadsväsendet och har det 
närmaste inseendet över byggnadsverksamhet enligt plan- och bygglagen. (Från Byggnadsnämndens 
reglemente). Byggnadsnämnden upprättar detaljplaner i enlighet med uppdrag från kommunstyrelsen, 
beslutar om bygglov och byggsanktionsavgifter och svarar för gatunamn och adressärenden. 
Nämnden är nog den nämnd som har högst arbetsbelastning för ledamöterna. Ofta är det över 1000 
sidor möteshandlingar.  
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Under 2022 har BND haft tio sammanträden, det första som hybridmöten med deltagande både fysiskt 
och på distans. I fortsättningen som fysiskt möte i kommunfullmäktigesalen. Vänsterpartiet har lämnat 
sju yrkanden, nio yttranden och en röstförklaring. Vi har behandlat fjorton detaljplaneärenden (uppdrag, 
samråd, granskning och godkännande). Två nya detaljplaner har godkänts. 
 
Vi har tidigare, då det varit relevant, alltid yrkat på eller yttrat om fler hyresrätter och högre 
grönytefaktor, GYF. I år, liksom under 2021, har vi lyft klimatfrågor. Nämndens ansvarsområden har 
stor påverkan på växtgasutsläppen. Obalans mellan arbetsplatser och boende medför ökad pendling. 
Solna har rivit och planerar att riva relativt nya hus för att bygga nya. Cement- och stålindustrin är 
några av våra största utsläppskällor av koldioxid. Från Vänsterpartiets sida förordar vi återanvändning 
av material och ifrågasätter den stora expansionen vilken ger mycket få bostäder och ännu färre 
hyresrätter. Vi har särskilt ifrågasatt den stora utbyggnad av kontor som planeras i staden. Över en 
miljon kvadratmeter, mer än 100 stadshus, tillräckligt för ett kontorsrum till varje solnabo, är på gång, 
samtidigt som behovet ifrågasätts pga nya arbetsformer. 
 
Vid valet 9 september 2022 blev det maktväxling i Solna. Solnakoalitionen (V, S, MP och C) tog över. 
Dessa partier fick också majoritet i BN:s styrelse även om den nya styrelsen inte skulle tillträda förrän 
vid årsskiftet. Vi låg lågt de fyra sista sammanträdena. Det var ändå inga kontroversiella ärenden att 
besluta om. Året avslutades med trevligt möte och julmiddag på Huvudsta gård. 

 

Förskolenämnden 

Ewy Olausson (ledamot) 
Ellen Samulesson (ersättare) 
 
Barn och förskolenämnden har haft 6 sammanträden under året,3 gånger har nämnden varit förlagd till 
olika förskolor, vilket har gett oss en inblick i hur enheterna planerar och genomför sin verksamhet. Vi 
har också fått inblick i dessa enheters bemanning, barngrupper, lokaler och utemiljöer. 
Under årets första möte fick vi ta del av den politiska majoritetens extra satsning på förskolan. Den 
satsningen var på 2800 kr per barn och år och sas vara riktad till en höjning av personaltätheten. 
Tillsammans med S lämnade vi in en synpunkt på hur många personaltimmar/vecka en sådan liten 
summa kunde generera. 3500 kr/ månad i en barngrupp om 15 barn och det såg vi inte som någon 
satsning alls! 
Vi har under året haft tillsynsärenden på 9 fristående förskolor och 3 pedagogiska omsorgsenheter. 
Tillsammans med S har vi lämnat yttranden på samtliga enheter som överstiger 15 barn/ barngrupp. 
Det är väldigt tydligt att flera av de fristående förskolorna har mycket låg andel förskollärare och att de 
även saknar utbildade barnskötare. Det står att de har personal med annan utbildning men det är inte 
definierat vilken utbildning dessa har. I bästa fall skulle det skulle kunna vara någon form av 
pedagogisk utbildning som är påbörjad men inte fullföljd, det framgår dock inte i redovisningen. Det är 
en fråga vi har ställt till förvaltningen men de har inget svar även om de håller med om att frågan är 
relevant i högsta grad.  
Efter pandemirestriktionerna har vi kunnat göra studiebesök på två förskoleenheter förutom de tre 
verksamhetsförlagda nämndmötena. Det har varit väldigt uppskattat av dem vi har träffat och inte minst 
för oss. 
En förskola hade förberett barnen på att politikerna skulle besöka deras förskola på kvällen och de 
skickade med oss frågor att svara på. Det är ett sätt för politiker att bli synliga för dem vi är till för, en 
liten del av barns inflytande i sitt sammanhang som behöver utvecklas mer. 
I delårsrapporten per augusti 2022 såg man att antalet barn/pedagog hade ökat från 5,3 till 5,7. 
Andelen förskollärare i de kommunala förskolorna hade ökat från 26% till 31 % , det är en liten 
förbättring som behöver fortsätta i rätt riktning.  
På nämnden i oktober fick vi ta del av ”Strategi för att öka kvaliteten i Solna stads förskolor och 
pedagogisk omsorg”, vi fick den sent inpå nämndmötet och hade synpunkter på vissa skrivningar i den 
så den bordlades till nästa möte och skrevs om till viss del. Efter dessa justeringar antogs planen på 
nämndmötet i december. 
Vi har också i sedvanlig ordning lämnat en röstförklaring mot den föreslagna Barn och 
förskolenämndens verksamhetsplan från den  tidigare politiska majoriteten och hänvisat till eget 
budgetförslag. 
Barn och förskolenämnden är från och med januari 2023 Förskolenämnden  
 
Att bevaka: 
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- Hur når vi likvärdighet för alla barn i verksamheterna?  

- Hur snart kan vi uppnå målet 5 barn/pedagog? 

- Öka antalet förskollärare till riksgenomsnittet, minst en /barngrupp. 

- Hur får vi en långsiktig lokalplan med ändamålsenliga förskolelokaler, var behövs nya lokaler 

på kort och på lång sikt? 

- Hur försäkrar vi oss om att vi tar in barnens perspektiv och ett barnperspektiv i våra handlingar 

som påverkar dem?  

- Har vi välfungerande digitala system för vårdnadshavare? 

 

Kompetensnämnden 

Leif Åsbrink López  

 

Kompetensnämnden ansvarar för stadens vuxenutbildning, svenska för invandrare samt för arbetet 
med näringslivs- och arbetsmarknadsfrågor, inklusive sommarjobb. Kompetensnämnden ansvarar 
även för samordningen av etableringen för nyanlända i Solna stad. Nämndens beslut genomförs av 
Förvaltningen för arbetsmarknad, kultur och fritid. 
 
Jag blev vald till ordinarie ledamot i nämnden under våren 2022 och deltog på 3 möten under året.  
Det var intressanta möten men inte så mycket påverkansmöjligheter då det inte fanns några 
beslutsärenden utan det var mer information kring hur upphandlingar genomförts tex Årlig uppföljning 
av det systematiska arbetsmiljöarbetet, SAM, 2021. 
I höstas lämnade vi in en röstförklaring till att inte delta i nämndes beslut till budget utan hänvisade till 
vår egen. 
 
Vi Info kring hur man arbetat fram fler sommarjobbsplatser till Solna ungdomar genom ett mycket bra 
samarbete med företagen i Solna. Över lag fanns det inte stora motsättningar i nämndens arbete 
mellan opposition och majoritet, ibland fanns det frågetecken kring varför inte fler fick gå 
vuxenutbildningar men annars väldigt lugn under den begränsade tid jag var med i nämnden. 
 

Kultur- och fritidsnämnden 

Emil Flisbäck (ordinarie) 

Babar Rehman (ersättare) 

 

Under 2022 satt jag, Emil Flisbäck, som ledamot och Babar Rehman som ersättare. Det blev totalt sju 
tillfällen, och två inställda sammanträden. 
 
2022 var ett år då vi fortsatt satt i opposition, vilket betydde att vi i Vänsterpartiet tillsammans med 
Socialdemokraterna arbetade stenhårt för att få igenom det vi i partiet ansett vara viktigt för staden.  
Den 10 februari la jag ett nämndinitiativ om så kallade ”öppna väggar”. Rent krasst föreslog jag att 
nämnden bör utreda möjligheterna att anlägga lämpliga platser och kostnadskalkyler för mer gatukonst 
i Solna, som dessutom ska vara helt laglig.  
 
Överjärva gård-frågan var som vanligt en het potatis. På Kultur- och fritidsnämndens sammanträde i 
maj yrkade jag på att stoppa vräkningen av hästarna som huserar på Överjärva gård, samt skyndsamt 
bygga nya hagar, stall och boxar för att ge hästarna en permanent plats på gården. Frågan är nu mer 
övertagen av vårat nya styre, så vi hoppas på en fin framtid för Överjärva. 
 
Ni kan läsa mitt nämndinitiativ och yrkandet här: 
https://solna.vansterpartiet.se/wp/files/2022/03/KFN-Namndinitiativ-oppna-vaggar.docx.pdf 
Sida 13 på: 
https://www.solna.se/download/18.7b81545118093c7ab0035f09/1653400331001/KFN%202022-05-
19%20Protokoll.pdf 

 

 

https://solna.vansterpartiet.se/wp/files/2022/03/KFN-Namndinitiativ-oppna-vaggar.docx.pdf
https://www.solna.se/download/18.7b81545118093c7ab0035f09/1653400331001/KFN%202022-05-19%20Protokoll.pdf
https://www.solna.se/download/18.7b81545118093c7ab0035f09/1653400331001/KFN%202022-05-19%20Protokoll.pdf


9 
 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden 
Tove Pehrsson, ledamot 
Ulf Åsbrink, ersättare 
 
Miljö- och hälsoskyddsnämnden ansvarar för tillsyn enligt miljöbalken, livsmedelslagen, 

smittskyddslagen, delar av tobakslagen samt strålskyddslagen avseende strålskydd i solarier. Utöver 

detta så hjälper nämnden kommunstyrelsen med kommunens övergripande samt bistår tekniska 

nämnden med utvecklingen av avfallsfrågorna i staden. Dessutom så är nämnden en viktig 

remissinstans vid kommunens planarbete och administrerar den kommunala energi- och 

klimatrådgivningen. 

Ordförande i nämnden har varit Victoria Johansson från Miljöpartiet. Hon kommer även fortsätta som 

ordförande under Solnakoalitionen framöver. 

 

Under 2022 har MHN haft sju sammanträden, fyra möten innan valet och tre efter. Vänsterpartiet har 

tillsammans med Socialdemokraterna lämnat tre yttranden och ett yrkande. Allt detta innan valet. Vi 

lämnade också efter valet en röstförklaring till förmån för koalitionens nya budget och VP.  

Mycket av nämndens arbete är lagstyrt och inte föremål för politisk konflikt. De yttranden vi har lämnat 

in gäller nämndens remiss-svar vid granskning av byggärenden runt om i kommunen. Det är där 

förvaltningens uppgift att uttala sig om miljö- och hälsokonsekvenser för den nya byggnationen eller 

planerna. I år har vi yttrat oss om Stigbygeln, Albygård och Turkosen samt lämnat in ett yrkande om 

den nya stadsdelen i Huvudsta 4:28, nedanför Västra skogen i anslutning till Pampas marina. 

Genomgående så har vi i V och S velat se sådant som exempelvis mer långtgående klimatambitioner, 

kompensation för borttagen natur och fler laddstolpar. Socialdemokraterna, med Hélène Sevastik som 

oppositionsledare, har varit väldigt öppna för våra synpunkter. Vi har varit en mycket enad och radikal 

opposition och från Vänsterpartiets sida så hoppas vi att samarbetet inom den nya koalitionen kommer 

att bli lika bra. Både Victoria, Hélène och Tove kommer sitta kvar i nämnden samt sitta i den nya 

Miljöberedningen och förhoppningsvis kommer vi (och C) göra mycket bra tillsammans nu när vi i 

Solnakoalitionen styr Solna. 

 

Skolnämnden 

Linda Cigéhn  

Ewy Olausson  

(Sammanfattning skriven av politisk sekreterare Julia Sundqvist) 

Vänsterpartiets arbete i nämnden påverkades mycket av sjukdom. Här följer därför en kort 

sammanfattning utifrån det vi kan läsa oss till i efterhand. Jag vill passa på att uppmärksamma vår kära 

Lindas mångåriga engagemang i nämnden och hoppas att vi kan fortsätta arbetet i hennes anda 

framöver <3 

Skolnämnden sammanträdde 6 gånger under året  

Vi yttrade oss om årsredovisningen och yrkade bifall till Socialdemokraternas motion angående 

skolskjuts under lov för barn med funktionshinder 

Nämnden diskuterade etablering av en fristående gymnasieskola, med anledning av deras ansökan till 

Skolinspektionen. Vänsterpartiet yrkade att ändra en mening i skrivelsen till Skolinspektionen för att 

betona att etableringen kan drabba de kommunala skolorna på olika sätt.  

Vår motion om att NPF-säkra skolorna ansågs besvarad av förvaltningen. Dock är detta en sak som 

Solnakoalitionen är överens om att göra under kommande mandatperioden, vilket är glädjande.  
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Socialnämnden  

Leif Åsbrink López (ledamot) 
Cajsa Örevall (ersättare) lämnade sitt uppdrag under 2022 och ersattes av Arminda Bränngård. 
 
”Socialtjänsten skall under hänsynstagande till människans ansvar för sin och andras sociala situation 
inriktas på att frigöra och utveckla enskildas och gruppers egna resurser. 
Verksamheten skall bygga på respekt för människornas självbestämmanderätt och integritet.” 
Ur Socialtjänstlag (2001:453) 1 kap 1 § 
 
Vänsterpartiets ambition i nämnden är att det stöd och skydd som finns vid behov ska vara mer 
inkluderande och mer generöst än vad styret tillät under 2022. Mycket i stadens verksamhet är bra och 
ibland mycket bra. 
 
Första halvan av året var delvis påverkat av pandemin men dess verkningar har nu nästan helt 
försvunnit från nämndens verksamhet. Under året har inga digitala nämndmöten hållits utan vi har 
suttit i KF salen med mycket utrymme mellan deltagarna. 
 
Under året har V i nämnden tagit del av olika upphandlingar och uppföljningar av verksamheter, tex 
brukaruppföljningar på olika verksamheter som staden har, medarbetarundersökningar och olika 
avtalsuppföljningar av gruppboenden och träningsbostäder, dynamiskt uppköpssystem m.m 
Vår politik har varit att försöka få igenom våra egna satsningar från vår egen budget, bla våld i nära 
relationer, fältassistenter och extra försörjningsbidrag till barnfamiljer vid jul. Våra olika initiativ blev alla 
nedröstade på nämndmötena under 2022.  
 
Vi har tillsammans med Socialdemokraterna varit på studiebesök på flera av kommunens 
verksamheter och tagit del av personalens och brukarnas/klienternas vardag och deras syn på 
verksamheter. De flesta är nöjda med sin arbetssituation och vissa anser att det behövs skjutas till mer 
pengar för att förlänga öppettider och öppet fler dagar. Många av personalen var positiva gällande 
arbetet med brukarna i stadens verksamheter. De flesta brukare/klienter i verksamheterna upplever 
dem som bra och framhåller att personalen är bra och har förstående för brukarnas/klienternas 
situation och de tycker att det är bra att få vara med och delta i på de olika aktiviteterna de olika 
verksamheterna. 
 
När det gäller ekonomiskt bistånd finns det en stor motsättning till hur vi själva vill att socialtjänstlagen 
ska tolkas. Det nuvarande styret har dragit nytta av att socialtjänstlagen är en ramlag som tillåter 
mycket av kommunal styrning. Genom att driva en serie domar i förvaltningsrätten och kammarrätten 
har styret hittat en väg att försvåra rätten till att få ekonomiskt bistånd. Det är ett arbetssätt som är 
lagligt men som är exkluderande och försvårar för dem som har ett behov av ekonomiskt stöd. 
Arbetssättet uppfattas som lönsamt av styret och har gått på export till flertal kommuner, som på så 
sätt minskar utbetalningar av försörjningsstöd. Antalet ansökningar går ner för varje år och det gör 
även antalet utbetalningar. 
 
I början av 2018 hette det ”vinst” i resultatbudgeten, efter att V sagt att ordet ”vinst” inte ska finnas i en 
budget från socialttjänsten kallas det numera överskott och det överskottet ökar varje år. Det är inget 
mål i sig att antalet ansökningar och utbetalningar för försörjningsstöd ska öka men om minskningen 
beror på att sökande inte orkar eller förmår sig att söka på ”rätt” sätt måste vi säga ifrån. Rätten till 
ekonomiskt bistånd ska inte få begränsas och försvåras bara för att man kan – det är inte solidariskt 
och inte något vi kan eller ska stå tysta emot.  
 
Vår målsättning under nästa mandatperiod är få igenom det som vi i Solnakoalitionen beslutat om i 
verksamhetsplanen och budgeten:  
”I samarbete med kultur- och fritidsnämnden ska socialnämnden bygga upp en verksamhet med 
fältassistenter som arbetar uppsökande och förebyggande gentemot unga. Därutöver ska 
socialnämnden bidra till att förstärka kvinnojouren, utveckla föräldrautbildningen, utöka 
hembesöksprogrammet och ge förstärkt stöd till familjer med försörjningsstöd.” 
 
Nu när vi har ordförandeskapet i nämnden så kommer vi få igenom mer av vår politik men också mer 
ansvar för att det genomförs och blir bra. Det är en utmaning att verka för ett Solna som arbetar mer 
förebyggande och som tar ansvar för det som händer med ex skjutningar och andra kriser som 
kommer uppkomma. Det är ändå med stort självförtroende som vi går in i den kommande 
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mandatperioden med en målsättning att föra fram Vänsterpartiets politik i Solnakoalitionen som gör att 
Solnaborna får ett tryggare liv och det stöd de behöver vid behov i Solna. 

 

Tekniska nämnden 

Atilla Yavuz (2:e vice ordförande) 
Adi Anani, Majd Bakeleh, Maria Thiessen (ersättare) 
 
Tekniska nämnden svarar för drift, underhåll och investeringar avseende stadens kommunaltekniska 
anläggningar såsom gator, byggnader, parker och grönområden. Nämnden ansvarar även för stadens 
parkeringsverksamhet samt den avfallsverksamhet som staden enligt lag är skyldig att tillhandahålla. 
Tekniska nämnden är också trafiknämnd. 
 
Tekniska nämnden har under 2022 planerat och genomfört en mängd olika drift- och 
underhållsinsatser samt prioriterade investeringsprojekt inom avfalls-, stadsmiljö- och 
fastighetsverksamheterna. Precis som för många andra områden har verksamhet påverkats av läget i 
omvärlden. Energipriser har påverkat utfallet i driftbudgeten. Fastighetdelens kostnader har ökat mer 
än vad som var budgeterat och anledningen är det ökade elkostnaderna.  
 
Långa leveranstider och ökande prisnivåer på anläggningsmaterial och bränslen har påverkat tidplaner 
och ekonomiskt utfall i vissa av investeringsprojekten. 
 
Några av de viktiga händelserna under 2022 
 
Råsundaskolan har fått anpassa sina lokaler och gårdar till följd av fler antal nya elever, som direkt 
effekt av Skytteholmskolans avstängning. 
Flera förskolor har fått ansiktslyftning i varierande omfattning.  
 
I Hagalund på Sunnan skolan har fått en helt ny aktivitetsyta bestående av konstgräsplan, basketplan 
samt ett utegym anlagts. Ny basketplan bakom Willys står nu klart. Det är förändringar som V aktivt 
drivit länge och med ett lyckligt slut. 
 
Ny simhall har öppnat sina dörrar. 
Fördjupad inventering av stadens samtliga skyddsrum 
 
En ny upphandling av ramavtal, gällande för totalentreprenad och utförandeentreprenad. 
Ny upphandling av El entreprenader  
Nytt ramavtal av säkerhetsinstallationer, tex brandlarm, inbrottslarm etc 
 
I samarbete med miljö- och byggnadsförvaltningen och Ekologigruppen har ny skötselplan för 
Igelbäckens naturreservat tagits fram och godkänts. 
Färdigställandet av cirkulationsplatsen i korsningen  
Råsundavägen/Gränsgatan samt färdigställandet av cykelprojekten längs Evenemangsgatan och 
genom korsningen Frösundaleden/Solnavägen.  
 
För att få bättre framkomlighet för kollektivtrafiken har nya körfält tillförts på Huvudstaleden i riktning 
mot Solna centrum.  
 
I Hagalund har renoveringen av torget inletts, ny asfaltsbeläggning har lagts längs Hagalundsgatan 
samt att upprustningen av mötesplatsen Rosenträdgården i Hagalundsparken är färdigställd.  
 
Lekplatser som rustats är bland andra Råstahem, Råsunda torg och Lövdalsparken.  
 
SÖRAB övertar ansvaret att erbjuda returpappersinsamling på allmän plats och fastighetsnära till de 
fastighetsägare som fortsatt önskar det. 
 
 
Genomförandeprogram för Solna stads cykelplan 2021 – 2030. 
Arbetet med genomförandet av stadens cykelplan fortsätter. Enligt stadens Översiktsplan 2030 ska det 
ska vara möjligt att nå hela staden genom att gå eller cykla. Cykelplansstrategin går ut på att lyfta fram 
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21 cykelstråk som är särskilt viktiga för framkomlighet och tillgänglighet såväl inom Solna, som 
regionalt. Det rör sig om 8 regionala cykelstråk och 13 huvudcykelstråk inom kommunen. 
 

Vi har fortsatt att ha extra bevakning på våra prioriterade frågor: 

- Park och gator har varit ett prioriterat område för oss..  

- Vi har krävt bättre uppföljning av dem krav som ställs vid upphandlingar och att krav på 
kollektivavtal ska gälla för entreprenörer och hela underentreprenörskedjan vid kommunens 
upphandlingar och avtal 

- Säkra skolvägar  

- Underhåll av stadens fastigheter.  

- Avfallshantering  

 

Omvårdnadsnämnden 

Kerstin Scheutz (ledamot) 

Inger Grape Olausson (ersättare) 

 

Nämndens arbete har som tidigare år präglats av pandemin och det har varit både fysiskt närvarande 

möten och via nätet. 

Oppositionsgruppen har bestått av Kerstin Scheutz och Inger Grape Olausson från Vänsterpartiet och 

Elisabet Brolin, Mikael Kulllberg, Cecilia Bravo och Erik Hedlund från Socialdemokraterna. Samarbetet 

har fungerat mycket bra. Tyvärr kommer inte någon av Socialdemokraterna vara kvar i nästa 

mandatperiod. 

Nämnden gick 72,1 miljoner i överskott 2021 och i slutet av år 2022 beräknades överskottet till mer än 

50 miljoner. Detta beror på i första hand av de tomställda platserna som finns i vård- och 

omsorgsboenden. Det är helt enkelt som så att äldre inte vill flytta in på omvårdnadsboende och 

Solnas befolkning har inte så många äldre. Tyvärr avled en hel del äldre äldre i Solna av Covid. 

Vänsterpartiet har gjort följande nämndinitiativ: 

- Covidbonus till personalen 

-Utbildningsinsatser för suicidprevention 

Covidbonusen ansåg förvaltningen blev svår att genomföra då det stred mot det HR-program som var 

beslutat i kommunen samt att den inte fanns budgeterad. 

Utbildningsinsatser för suicidprevention pågår ständigt trots detta var det några i majoriteten som 

tackade oss för vi väckt frågan. 

Nämndens arbete består i att mest följa upp olika avtal såsom hemtjänstutförare med högst 10 kunder, 

hemtjänstutförare med fler än 10 kunder, boendestöd, trygghetslarm, nattpatrull, daglig verksamhet 

LSS, gruppboende LSS och vård- och omsorgsboende. 

Detta gör nämnden mer till en kontrollstation/bevakningsnämnd och det blir sällan några ideologiska 

diskussioner om varför det är så här eller om det skulle kunna vara bättre med kommunalt driven 

omsorg. Elisabet (S) har under mandatperioden försökt att ta reda på vad denna kontroll kostar 

kommunen men det har inte kommit något svar på detta. 

Vi har fått en rapport från Äldre- och funktionshinderombud och vi har tagit beslut om avgifter för 

utlåning av välfärdsteknik. Detta innebär att äldre kan låna en läsplatta på biblioteket för att komma i 

gång med detta. 

Vi har också beslutat om en uppföljningsplan. 
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Valnämnden 

Ylva Famme (ordinarie ledamot)  

Annika Nordin (ersättare)  

Valnämnden är en av få nämnder som en kommun måste ha. Formellt styrs den av beslut tagna av 
Valmydigheten och har ett valkansli till sitt förfogande. Den sammanträder inte alla år, utan periodvis 
inför valen. Det är den som tar de formella besluten angående vallokaler, röstmottagare och allt övrigt 
som har med valen att göra, även vad gäller förtidsröstningen. Vanligtvis tar valnämnden beslut i rätt 
stor enighet och utan större diskussioner, eftersom målet med vårt arbete är att valen ska genomföras 
så smidigt och med så högt valdeltagande som möjligt.  

Under 2022 hade valnämnden ett antal sammanträden för att förbereda valet i september. En av få 
stridsfrågor i nämnden under det gångna året var att det fanns på förslag i ”Principer för röstmottagare 
vid 2022 år val till riksdag, kommun- och regionfullmäktige” att man inte skulle kunna tjänstgöra som 
röstmottagare om man kandiderade till kommunfullmäktige. Denna skrivning hade vi 2018 lyckats få 
ersatt av ”helst inte kandiderar till aktuellt val”. Vi kämpade i nämnden för att ha kvar den senare 
skrivelsen och lyckades också, men tyvärr ser det i protokollet ut som om det var ordföranden Gunilla 
Åbergs yrkande och inte vårt. Vi tog upp också denna felskrivning i protokollet på nästkommande 
möte, men lyckades inte få någon ändring eller kommentar om det i nästkommande protokoll, så vi fick 
nöja oss med att ha fått igenom det vi ville i sak.  

Under valdagen åker valnämnden runt i alla vallokaler och kontrollerar att allt går rätt till. Vi delar upp 
oss i två grupper, en som leds av ordföranden och en som leds av viceordföranden, så att alla 
vallokaler får besök två gånger, en gång på förmiddagen och en gång på eftermiddagen. Detta val var 
de första allmänna valen där speciella valskärmar för valsedlarna användes, vilket tog extra tid och 
orsakade köbildning. En annan nyhet var att valnämnden ansvarade för att även distribuera partiernas 
namnvalsedlar i ett begränsat antal, vilket vi tyckte var ett bra beslut, eftersom det skulle underlätta 
partiernas (inte minst vårt) arbetsbörda på valdagens morgon. Valnämnden i Solna har infört också en 
checklista, som ska kollas av och fyllas i vid besöken i de olika vallokalerna. Det gör att det tydligare 
går att se var det finns brister. Det är uppenbart att för valfunktionärerna är valnämndens funktion 
mycket oklar och vid besöken tycks vår kontrollfunktion många gånger uppfattas störande, ungefär 
”vem bestämmer?”. Vi påpekade redan vid förra valet att under valfunktionärernas utbildningstillfällen 
inför valet måste valnämndens existens, funktion och ansvar presenteras tydligt och klart, så att det 
inte uppstår onödig irritation i vallokalen. 

Onsdagen efter valet är det den så kallade onsdagsräkningen, då förtidsröster som inkommit på 
valdagen samt brevröster räknas, och valnämndens funktion den dagen är att övervaka denna 
rösträkning.  

Överförmyndarnämnden 
Eftersom Överförmyndarnämnden hanterar så många sekretessärenden finns inte så mycket nytt att 
rapportera från år till år. Överförmyndarnämnden tar egentligen inga som helst politiska beslut utan 
besluten följer föräldrabalken. Överförmyndarnämnden är en kommunal myndighet med ansvar för 
statligt reglerad verksamhet. Nämnden svarar för tillsyn över förvaltning som utövas av förmyndare, 
gode män och förvaltare, samt de övriga uppgifter som ankommer på nämnden enligt bestämmelser i 
föräldrabalken eller annan särskild lagstiftning.  
 
Överförmyndarnämnden skall inom sitt område se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål 
och riktlinjer som fullmäktige har bestämt samt enligt de föreskrifter i lag eller förordning som styr 
verksamheten. Nämnden skall också se till att den interna kontrollen sker enligt beslut samt att 
verksamheten bedrivs på ett i övrigt tillfredsställande sätt.  
 
Överförmyndarnämnden ansvarar för att information lämnas om dess verksamhet. Nämnden skall 
verka för regelformulering och regelförenkling inom sitt verksamhetsområde. Sedan den 1 januari 1995 
ansvarar Länsstyrelsen för den statliga tillsynen av att överförmyndarnämnden följer gällande 
regelverk. Länsstyrelsens uppgift är att se till att överförmyndarna kontrollerar att förmyndares, gode 
mäns och förvaltares verksamhet sköts på ett korrekt sätt.  
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Överförmyndarna ska särskilt se till att den enskildes tillgångar används för hans eller hennes nytta 
och att tillgångarna i övrigt placeras för trygghet och till skälig avkastning.  

 

Kommunrevisionen 
Gustav Olofsson (2:e vice ordförande) 
 
År 2022 har liksom åren innan präglats av att revisionen mötts av en aggressiv och negativ hållning 

från stadens ekonomichef biträdd av stadsdirektör och KF:s ordförande. 

Revisionens budget ligger numera på ca hälften av budgetar i motsvarande kommuner. För 2023 blev 

det en höjning trots ekonomichefens motstånd. Bra med en höjning men trots detta ligger vår budget 

långt under tidigare anslag och motsvarande anslag i liknande kommungrupper. (Ca 40% under). 

Revisionsgruppen har föreslagit att söka förstärka lekmannarevisionen, bland annat med 2 revisioner. 

Liknande finns i andra kommuner. Lekmannarevisorerna har idag 0 kr för granskning av bolagen. Det 

enda som finns är för de auktoriserade revisorerna. 

Förhoppningsvis blir det 2 lekmannarevisorer i bolagen om inte ekonomichefen lyckas stoppa det. 

Revisionen har PWC som biträden. De hade under våren 2022 en konflikt med ekonomichefen. 

Ekonomichefen vägrade i sista sekund att vägra intyga att kommunens ekonomiska årsredovisning av 

upprättad i god ordning. En redovisning som han själva ansvarar för. PWC tog upp frågan att lämna 

Solna då. Till slut bytte de endast personal. Den person som ekonomichefen angrep byttes ut. Till 

saken ska nämnas att en ny upphandling av biträden ska görs våren 2023. Får se om 

kommunrevisionen får några anbud från revisionsbyråer 

När det gäller själva revisionsarbetet har några rapporter framtagits förutom de obligatoriska. Inga 

stora anmärkningar. Slutrapportering av 2 rapporter sker efter årsskiftet. 

 

Arvodeskommittén  

Thomas Magnusson & Kerstin Scheutz 

Arvodeskommittén har som uppdrag att föreslå regler för de arvoden Solna stad ska ge för politikers 
arbete. Kommittén tillsattes efter valet och förväntas komma förslag så de kan beslutas innan valåret 
tag slut. Detta innebär en stor tidspress som kunde ha undvikits ifall den tidigare majoriteten hade satt i 
gång kommitténs arbete tidigare. 
 
Vänsterpartiet har sedan många år krävt att arvoden för heltidsengagerade politiker ska sänkas. Solna 
har ett av landets högsta arvoden för t.ex. kommunstyrelsens ordförande. Vår ambition i kommittén var 
därmed att den typen av arvoden ska sänkas. Kommunstyrelsens ordförande (S) gick även ut i media 
med den ambitionen.  
 
Kommitténs förslag var att sänka arvoden för heltidsengagerade politiker samt knyta beräkningen av 
dessa arvoden till en procentsats i förhållande till riksdagsledamotsarvode. Det senare är en förändring 
då arvodet tidigare knöts med procentsats till regeringsledamotsarbete. 
 
Konkret innebär sänkningen att månadsarvodet för Kommunstyrelsens ordförande sänktes från 
102.950 kr till 89.375 kr. (V) accepterade detta trots att vi egentligen ville ha en kraftigare sänkning. 

 

Internationella kommittén 

Emil Flisbäck (ledamot) 
Internationella kommittén hade under 2022 fyra sammanträden, men i och med att jag tillträdde relativt 
sent hann inte informationen om mötet i mars komma ut i tid till mig.  
Första mötet blev istället den nionde juni, där vi kommittén fick besök av bland andra socialnämndens 
presidium och förvaltningschef. Utöver tittade även representanter från Solna gymnasium in och 
presenterade deras internationella arbete. 
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Den 29 september hade vi ett digitalt dialogmöte med barn- och förskolenämnden samt skolnämndens 
presidier, förvaltningschef och skolchef. Vi fick också rapporter från några genomförda studieresor från 
bland andra Apollon Solna FK F10 som reste till Kalamaria i Grekland. 
 
Årets sista möte ägde rum den 30 november. Här fick vi besök digitalt av ett gäng gäster. Solna 
gymnasiums NIU Volleyboll var på studieresa till Tallinn och berättade om deras inspirerande resa till 
Baltikum. Vasalunds IF hade två studieresor, pojkar 2012 åkte till Mariehamn i Åland och pojkar U13A 
begav sig till Bergamo i Italien. 
Jag har trivts bra under året och blev välkomnad med öppna armar. Jag har ju själv varit med på en 
värnortsresa med Solna kommun i mina yngre dagar. Då gick färden till Bemowo i Warszawa. Jag 
minns det som väldigt uppskattat och jag kan se hur viktigt det är för barn och ungdomar att få komma 
iväg på sådana här lärorika resor. 
 

Likabehandlingskommitten  
Catharina Tunestad (ledamot fr mars 2022) 
 
Likabehandlingskommittens uppdrag är stimulera, främja och ge service till nämnderna för att 
stötta dem i deras likabehandlingsarbete. Syftet är att likabehandlingperspektivet ska 
genomsyra all verksamhet och kvalitetsutveckling inom Solna stad.   
Kommittén har i snitt haft fyra till fem dialogmöten per år med nämndpresidier, förvaltningschefer samt 
stadens sekreterare för kommittén och dess ledamöter.   
Med på årets dialogmöten var bl. a presidier från Tekniska nämnden, Byggnadsnämnden, 
Förvaltningen för arbetsmarknad, kultur och fritid och Rådet för funktionshinder.  
Målsättningen med likabehandlingsarbetet är alla invånare i Solna ska ha likvärdiga möjligheter och 
tillgång till det staden har att erbjuda för att motverka exkludering och utanförskap.  
  
Likabehandlingskommitten delar varje år ut ett bidrag till verksamheter inom staden som på olika sätt 
vill utveckla sin verksamhet genom att göra den mer inkluderande. De som får bidragen ombeds efter 
genomfört projekt att sprida sina nya erfarenheter och kunskaper till de anställda och förtroendevalda 
genom särskilda Frukostseminarium. Dessa syftar att lyfta fram, synliggöra och inspirera andra 
verksamheter inom staden till fler ”goda exempel”.  
  
Verksamheter som fick bidrag år 2022  
* Barn- och ungdomsenheten inom Socialförvaltningen fick beviljat ett bidrag till en workshop med 
RFSL Stockholm. Målet med detta var att få stöd att utveckla Ungdomsgruppens arbetssätt med unga 
HBTQI+ personer i utredningar. I klartext, hur socialsekreterarna pratar med unga personer som de 
möter i sitt dagliga arbete kring pronomen, och hur de kan göra kartläggningen av ungdomars nätverk 
på ett mer inkluderande sätt. Den nyfunna kunskapen kommer enligt egen utsago även att märkas i 
hur journalerna skrivs och i beslutsunderlag framöver.  
  
* Solna Stadsbiblioteket fick å sin sida bidrag för att implementera TAKK (Tecken som alternativ och 
kompletterande kommunikation) i den ordinarie verksamheten.   
Målet med detta är ett steg i att utveckla sin verksamhet för barn med funktionsnedsättning. Biblioteket 
bjöd bl. a in externa aktörer för speciellt riktade program till målgruppen med logopeder som höll i 
sångstunder m.m.  
Projektet har enligt bibliotekets personal bidragit till nya infallsvinklar och ökad kunskap hos dem. Att 
”lära nytt” har även fogat dem samman mer som arbetsgrupp uppger de.  
 
* En ytterligare ansökan om bidrag på 20.000 kronor inkom från Solna stadsbibliotek och beviljades 
senare under hösten 2022.   
Den omfattar biblioteken i både Solna centrum och Bergshamra. Målet med detta projekt är man vill 
utöka sitt programutbud för nationella minoriteter med fokus på barn och unga, men även att väcka ett 
allmänt intresse hos Solnaborna genom att erbjuda mer kunskap om de nationella minoriteternas 
kultur, språk och historia. Mer litteratur på de nationella minoritetsspråken kommer bland annat att 
köpas in, inte minst  på finska, då det är Solna stads förvaltningsområde. Det planeras även olika 
aktiviteter under 2023, som teaterföreställningar, föreläsningar, sagostunder, workshops m.m, där 
skolklasser är en av de främsta målgrupperna. Solnas stadsbibliotek ämnar att rapportera om projektet 
för stadsförvaltningen senare under 2023.  
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Kompetensutvecklingen i Likabehandlingskommitten under 2022   
Precis innan undertecknad kom med i kommittén hölls ett digitalt frukostseminarium på Internationella 
Kvinnodagen den 8 mars med temat ”Värdegrundsarbete inom idrotten - lika villkor för tjejer och killar” 
där bland annat tränaren Sofia Nybom från AIK Basket (ett basketlag för barn och unga med autism) 
gav en föreläsning, liksom Max Bergander, värdegrundsansvarig på AIK fotboll.   
Under undertecknads första möte den 16 mars hölls en presentation av Solna stads arbete med 
nationella minoriteter.  
Den 2 maj ordnades ”Temakväll för Parasport” i samarbete med Rådet för funktionshinderfrågor som 
var välbesökt och mycket uppskattat.  
Fler seminarier har även hållits under året som undertecknad inte kunnat vara med på.  
  
Likabehandlingspriset  
Varje år delar Likabehandlingskommitten ut ett symboliskt pris i form av en statyett (som byter ägare 
varje år) och en blombukett för att uppmärksamma personer eller verksamheter inom staden som 
arbetar inkluderande på ett särskilt inspirerande sätt.   
  
Den som fick priset 2022 är matematikläraren Alexandra Ferraro på Solna gymnasium. Motiveringen 
till detta löd: ”Alexandra är en engagerad lärare som ser varje elev. Utifrån denna kunskap 
differentierar hon undervisningen för att möta varje elev där den är. Det har lett till att eleverna har 
motiverats att nå längre i sin kunskapsutveckling, samt erbjuds en likvärdig undervisning”.  
  
Priset 2023  
Den som kommer få 2023 års Likabehandlingspris är Emina Ekenryd som ansvarar för den 
förebyggande digitala verksamheten ”Digitala fixare”, som riktar sig till Solnas seniorer.  
Projektet startades oktober 2021 och syftet är att erbjuda ett digitalt stöd till Solnas invånare som är 
65+, för att öka deras digitala kompetens och självständighet. Målet är att inkludera de äldre som 
saknar dator- och mobilerfarenhet i det växande digitala samhället.  
”Digitala fixare” har även ordnat föreläsningar om brottsförebyggande åtgärder när det handlar om att 
exempelvis kunna handla tryggt på nätet och känna sig säker vid digitala bankärenden. En målsättning 
med detta är att förhindra att äldre råkar ut för bankbedrägerier via telefon som tyvärr blivit allt 
vanligare.   

 

Kommunala pensionärsrådet:  

Inger Grape Olausson (ledamot) 
 
Kommunala pensionärsrådet (KPR) som är sammansatt av representanter från de politiska partierna 
och pensionärsorganisationerna PRO och SPF har under 2022 haft fyra möten. 
 
Omvårdnadsnämndens digitala fixare Frida Wagman och Emina Ekenryd berättade om hur de ska 
hjälpa till med att minska det digitala utanförskapet. 
 
Information/diskussion om våld i nära relationer och relationsvåldsteamets arbete i Solna. 
 
Information/diskussion om syrgasutrustning på vård- och omsorgsboenden. 
 
Omvårdnadsförvaltningen har tre språkombudsutredare som ansvarar för att utbilda språkombud i 
verksamheter som anmält sitt intresse. Sju medarbetare hade innan sommaren utbildats till 
språkombud och de finns på Ametisten och Skoga. 
 
Information/diskussion om kompetenshöjande insatser inom demensområdet bl.a. demenscertifiering 
av hemtjänsten. Solna har ett välfungerande demensteam. 
 
Info/diskussion om Heltidsresan, målsättningen är att vara en attraktiv arbetsgivare, att erbjuda deltids- 
och timanställda heltid. 
 
Staden har tre projekt som pågår: 1. Rätt man på rätt plats (två servicepersoner är anställda på heltid). 
Dessa personer ska istället för att diska, städa och tvätta umgås med de boende, ta promenader m.m. 
2. Språkombud 3. Hörselprojekt.(observera och upptäcka hörselnedsättning hos boende men också i 
hemtjänsten, ett projekt tillsammans med Audika. 
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Den 29 april deltog jag i ett årligen återkommande samverkansmöte med de kommunala 
pensionärsråden och hälso- och sjukvårdsförvaltningen (region Stockholm) och där diskuterades bl.a. 
tandvård 65+ och vid särskilda boenden för äldre. 
 
Kvalitetsdagen den 10 november hade som genomgående tema: Framtidens vård och omsorg. Vi fick 
lyssna till flera inspirerande föreläsare och årets kvalitets- och. Inspirationspris delades ut. 

 

Rådet för funktionshinderfrågor 

Anette Meliane, ledamot 

 
Rådet för funktionshinderfrågor har under 2022 haft 5 möten. 
Rådet har yttrat sig angående remisserna; Tygeln 1 och 3 och Fjället 8, Huvudsta 4:15 Karlberg.  
Rådet har fått besök av bl.a. Solna stads valsamordnare angående valet och förberedelserna ur ett 
funktionshinderperspektiv. Rådet gav tydlig information om viktiga anpassningar ur ett 
tillgänglighetsperspektiv till valsamordnaren. 
 
Rådet har även haft besök av kvalitetsansvariga och kvalitetsutvecklare inom omsorgsförvaltningen. 
De har anställt en digital fixare som är till för de som fyllt 65 och behöver stöd med digitala tjänster.  
Staden har även anställt en MAR, medicinskt ansvar rehab. Omvårdnadsförvaltningen har anställt en 
ny kvalitetsutvecklare inom LSS. 
 
Temakväll med ämnet parasport och tillgänglighetsvandring på Mall of Scandinavia. 
Rådet fick besök av utvecklingsledare på biblioteket, AKF. De presenterade möjligheten att låna 
teknisk utrustning, välfärdsbibliotek, tex Ipads, robotdammsugare m.m.  
Tillgängligheten behöver bli bättre ex lägre hyllor och en större hiss framfördes under mötet. 
Barnfamiljer från Ukraina bjuds in för fredagsmys, fika, filmvisning och läsning då volontärer kommer 
finnas på plats. 
Jag berättade hur jag upplever att biblioteket i Solna centrum blivit lite sämre tillgänglighetsmässigt när 
de publika datorerna är nu på andra våningen och jag upplever att datorerna står för trångt, fyra 
datorer på ett litet runt bord där integriteten är obefintlig eftersom man sitter väldigt nära varandra och 
att man har kö bakom ryggen som ser vad man gör på datorn. Kommer man med en rullator eller en 
annan typ av hjälpmedel så blir det ytterligare trångt och störande för besökare. Går inte att boka utan 
det är korta drop-in där man får lämna sin plats efter 15 min vid köbildning för att ställa sig i kö igen. 
Fick svaret att de flesta har egna datorer.  
 
Rådet har haft gemensamt möte med Sundbybergs stads funktionsrättsråd, sektorn för ledning och 
samordning, Sundbyberg,  sekreterare Solnas funktionshindersråd, gruppchef, trafikenheten 
Sundbyberg och  trafikingenjör, Solna stad angående parkeringsplatser i Solna och Sundbyberg.  
Rådet har även besökt Ritorp ishall och den nya simhallen. 
 
Rådet fick besök av riksförbundet Attention som presenterade sin verksamhet som 
intresseorganisation som berör neuropsykiatriska funktionsnedsättningar (NPF) som ADHD, 
AST/autism, Tourettes syndrom och språkstörning. Övergripande mål för föreningen är att öka 
livskvaliteten hos personer med NPF och att öka kunskapen och förståelsen hos allmänheten om NPF 
och för oss inom Solna stad verksamheter. Dessutom hur skolor kan få information att NPF-säkra 
skolorna.  
 
Rådet fick besök av Svevia för att få diskussion angående vinterväghållningen i Solna ur ett 
tillgänglighetsperspektiv.  
Jag föreslog att personalen som plogar fick gå en liten kurs att alltid ha i åtanken att det finns 
människor med synproblem, rörelseproblem och hjälpmedel som inte kommer fram pga att personalen 
som plogar och skottar gör arbetet med åtanken mer för de som är fullt gående.  
 
Jag har även informerat rådet att Göteborg stad har en app där det är väldigt enkelt att lämna en 
felanmälan/synpunkt på förbättringar. Rådet tyckte det finns en felanmälan på Solna stads hemsida 
men tyckte också att den kunde förbättras ur ett tillgänglighetsperspektiv. Jag tänkte den skulle 
förbättras och vara mer anpassad för synskadade, rörelsehindrade och på lätt svenska.  
Jag tog även upp att det finns ingen hjärtstartare på Ankaret i Hagalund. Det lovades åtgärdas.  
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Jag har bett rådet skriva till Region Stockholm att Solna stationens, tvärbanan, norra hiss skulle höjas 
upp till gångvägens slut så besökare och boende kommer direkt upp till gårdarna i Hagalund. Det 
skulle öka tillgängligheten och underlätta för många väldigt mycket.    
Rådet betonar att rådets synpunkter tas med tillbaka till respektive parti.  
 
2020 lämnade Vänsterpartiet in en motion om att texta webbsändningen av kommunfullmäktige. Den 
har varit uppe för diskussion i rådet. Textningen finns nu med i Solnakoalitionens regeringsprogram. 
 

Bostadsstiftelsen Signalisten 

Björn Bränngård (led) 
Stephanie Gilot (ers) 
 

Stiftelsen, som är ett allmännyttigt bostadsföretag, har till ändamål att inom Solna kommun förvärva, 
uppföra och förvalta bostadsfastigheter med tillhörande affärslägenheter och tillhörande anordningar. 
(§2 i stadgarna) 

Eftersom Signalisten är en stiftelse stannar all vinst i företaget. Kommunen kan alltså inte ta ut pengar 
genom utdelningar. 

I §10 står att ”stiftelsen skall sträva efter att tillhandahålla sina bostadshyreslägenheter till lägsta 
möjliga pris, dock inte lägre än att årsresultatet för stiftelsen medger erforderlig konsolidering och 
erforderlig fondering för kommande underhåll”. 

Trots detta genomför man stambyten och renoveringar som tvingar många av dagens hyresgäster att 
flytta eftersom hyran höjs med över 50 %. Man började i Ritorp, där bara en tredjedel, kunde bo kvar i 
stadsdelen. Nu fortsätter man i Gunnarsbo, Bagartorp och Bergshamra. Allt enligt den 
renoveringsstrategi som beslutades 2018. Alla partier i styrelsen utom Vänsterpartiet ställde sig 
bakom. 

Man avser att göra omfattande renoveringar till nybyggnadsstandard, som via bruksvärdesvärdering 
ger höga hyreshöjningar. Man har även påbörjat att göra bruksvärdesjämförelser i lägenheter som ej 
renoveras. Signalistens ordförande hävdar att det är en lag som måste följas, men det är fritt att ta ut 
lägre hyror, i synnerhet som det står så i stiftelsens stadgar.  

Som ny ledamot i Signalistens styrelse 2020 ställde jag mig undrande om dessa s.k. renovräkningar är 
ekonomiskt motiverade. Visserligen kom en lag 2011 som stadgade att allmännyttiga bostadsbolag 
måste bedrivas enligt affärsmässiga principer. Men den lagen gäller inte stiftelser. Man får inte längre 
skattefritt fondera medel för kommande underhåll. Men det ackumulerade egna kapitalet är ju en slags 
fondering där man får göra avskrivningar för värdeminskning. Dessa motsvarar kostnader för framtida 
underhåll. 

Med lekmannaögon kan jag inte komma till andra slutsatser än att Signalistens ekonomi är mycket 
god. Stiftelsen kan mycket väl följa sina stadgar och eftersträva låga hyror genom att göra varsamma 
renoveringar.  

Men det är uppenbart att Signalisten inte prioriterar sina nuvarande hyresgäster utan bygger för 
framtida som har råd med högre hyror. Vänsterpartiets ledamöter i styrelsen kommer att kämpa för att 
Signalisten ska leva upp till sina egna stadgar. 

Vid försäljning av hyreshus i Hagalund (Blåkulla) lovade Signalisten att inom tio år bygga 1000 nya 
hyreslägenheter. Tidplanen har successivt skjutits framåt, med inte förrän på senare år har 
produktionen tagit fart. Nu finns c:a 700 lägenheter på gång, men det där dröja innan det blir 1000. 
Man har begränsad egen mark och kommunen föredrar att sälja till högstbjudande. Och då blir det 
kontor och bostadsrätter. 

Byggprojekt 

Kv Bollen med 270 lgh är på gång. Ombyggnad av tillfälliga lokaler pågår, men man har ännu ej fått 
bygglov för huvudbyggnaden. 

Trygghetsboendet Torsken 2 i Bergshamra har fått bygglov, men fick inget anbud vid upphandling. 
Man försökte i stället med SABO:s Kombihus och första spadtaget togs under året. Det beräknas vara 
klart för inflyttning under hösten 2024. 
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Bagartorp C med nytt centrum och bostäder är på gång, även några hus vid Agnesberg i samarbete 
med Wåhlin fastigheter. Godkänd detaljplan och beviljat bygglov. Upphandling pågår. 

Detaljplan för kv Turkosen under granskning. 

Ombyggnader 

Samråd med hyresgästerna om ombyggnad i Bergshamra har skett. Av 263 hyresgäster har 57 
godkänt åtgärderna (22%), 163 tackat nej (62%) och 43 ej svarat (16%). Dom i Hyresnämnden som 
gick emot hyresgästerna överklagades och ligger nu i Hovrätten. Signalisten vill, mot de boendes vilja, 
göra totalrenoveringar. Många tror att det är för sent att stoppa processen trots att egentligen inte 
mycket hänt (mer än juridik). Huset står där det står och de flesta bor kvar. Projekteringen är inte klar. 
Under 2023 ska man fortsätta att rita för 34,5 miljoner kronor. 

Renoveringen i Gunnarbo pågår och ska enligt kontrakt med entreprenören vara klar 31 mars 2023. 

Signalisten har tecknat samrådsavtal med HGF om hyresnivåer efter ombyggnad i Gunnarbo och 
Bergshamra. Det blir 1530 kr/kvm resp 1550 kr/kvm, vilket innebär hyreshöjning på 50-55%. Men detta 
gäller ombyggnad till nyproduktionsstandard, vilket alltså bör undvikas. Vi bör kämpa för att man gör 
varsamma ombyggnader, vilket är bättre både för klimat och hyresnivå. 

Bagartorp höghus och låghus. Hyresförhandlingar och projektering pågår. 

Hyresförhandlingar 
Hyresförhandlingar pågår..  

Solnabostäder AB är ett helägt dotterbolag till Signalisten. Vi sitter även i denna styrelse, men 
ovanstående verksamhetsberättelse gäller hela koncernen. 

Vid valet 2022 blev det maktskifte i Solna, vilket även gäller styrelsen i Signalisten. Det bäddar för en 
annan inriktning där stiftelsen följer sina stadgar om att tillhandahålla bostäder till lågt pris. Slut med 
renovräkningar och mer fokus på de nuvarande hyresgästerna. Signalisten är i grunden ett välskött 
bolag med mycket god ekonomi och skulle kunna bli ett föredöme på många områden i samklang med 
Vänsterpartiets värderingar. T ex boendedemokrati, jämlikhet, miljö och klimat. 

 

Solna Vatten AB 

Adi Anani (ledamot första mötet) 

Björn Bränngård (ersättare första mötet, sedan ledamot) 

Nicholas Pavasovic (ersättare från andra mötet, men blev ej kallad förrän till sista mötet!) 

 

Solna vatten AB är ett helägt dotterföretag till Solna stad, med säte i Solna. Verksamheten drivs med 
egen personal, 5 tjänster, dels genom uppdragsavtal med Solna Stad. För drift och underhåll finns ett 
flerårsavtal tecknat med Solör Bioenergi (tidigare Veolia AB). Catarina Ericsson är VD. 

Styrelsen består av fem politiskt tillsatta ledamöter och fem ersättare. Under året har vi haft fem 
styrelsemöten, det första via Teams, de övriga i Solna stadshus. 

Allmänt om verksamheten 
Solna Vatten AB driver sedan 1995 den allmänna VA-anläggningen inom Solna stad. Bolagets 
verksamhet innebär att förse stadens invånare med dricksvatten samt transportera spillvatten till 
reningsverk. Vattnet köps från kommunalförbundet Norrvatten och spillvattnet renas vid Käppalaverket 
på Lidingö. Vidare har bolaget ett ledningssystem för dagvatten och därigenom ett visst ansvar för 
avledning av dagvatten till recipient.  
Klimatförändringarna gör att Solna Vatten får utökat ansvar för skyfallshantering. 

Bolaget har fyra övergripande mål: 

• Solna Vattens verksamhet ska ske med bästa möjliga resursutnyttjande och minsta möjliga 
miljöpåverkan 

• Solna Vatten ska hålla hög leveranssäkerhet och leveranskvalitet 

• Solna Vatten ska ha effektiv och självfinansierad verksamhet 
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• Solna Vatten ska aktivt bidra till Solna stads stadsutveckling 

 
Måluppfyllelse  
Dricksvatten har levererats under perioden utan större störningar för abonnenterna. Vattenkvaliteten 
har varit god, vilket kontrolleras av Norrvatten genom regelbundna provtagningar. Ett kontinuerligt 
genomfört spolprogram har medverkat till att minimera antalet akuta avloppsstopp. Bolaget har som 
mål att antalet vattenläckor skall vara färre än 20 st per år samt antalet avloppsstopp skall vara högst 
10 st per år.  
 

Ekonomi 
Bolaget redovisar ett nollresultat. Avvikelser mellan åren justeras genom över- resp 
underavskrivningar. Solna, som ju ofta är en extrem kommun och i detta fall positivt, har Sveriges 
lägsta avgifter för vatten och avlopp. Till stor del bestäms kostnaderna av vad vi måste betala till 
Norrvatten och Käppalaförbundet för vatten samt spillvattenhantering.  

Under flera år har vi klarat nollresultat genom att använda fonderade överavskrivningar. Men i år går 
det inte längre, framför allt beroende på att både Norrvatten och Käppalaförbundet höjt sina priser. 
Därför har Solna Vatten beslutat att höja VA-taxan med 15 %. 
Men vår förstaplats är inte hotad. 

 

Under mandatperioden har Vänsterpartiet haft både ledamot och ersättare i Solna Vatten AB:s 
styrelse. Vid höstens förhandlingar inom Solnakoalitionen har Vänsterpartiet tyvärr nedgraderat 
bolagets betydelse, så nu har vi bara en ersättarplats. Tråkigt eftersom Solna Vatten är ett viktigt och 
välskött bolag. 

 

Norrenergi AB 

Ulf Åsbrink, ledamot 

 

Bolaget fortsätter att gå bra under första delen av 2022 tills kriget i Ukraina fick effekter på inflationen, 
priser på råvaror (flis) och elpriser. Bolaget gör dock vinst 2022 (siffrorna inte klara ännu) men är långt 
ifrån budgetsiffrorna. På grund av detta är vi också tvungna att höja priserna (fjärrvärme) för 2023 
ordentligt. Styrelsen gjorde under 2021 utredning/analys om bolagets framtid då bl a då Bromma 
reningsverk kommer att läggas ner 2025 och det renade avloppsvattnet ej kan användas av Norrenergi 
längre. Detta påverkar ca 65% av Norrenergis fjärrvärmeverksamhet. Rapporten överlämnades till 
ägarna december 2021. Därefter har ägarna gjort egen analys/utredning via konsult som kom med sitt 
resultat i november 2022. Där föreslår han fortsatt samarbete med Stockholm Exergi om basleverans 
av 75 MW (samma som tidigare) samt fortsatt utredning om hur bortfallet, enligt ovan, skall ersättas 
(köp alternativ utbyggnad).  Under 2022 har det varit mycket oklart vad ägarna, framför allt Solna stad, 
vill med bolaget. Sälja bolaget och/eller överlåta verksamheten. Hoppas det är undanröjd (försäljning) 
då ”maktskifte” i framför allt i Solna stad. Nu är det ”vänsterstyre” både i Solna och Sundbyberg som 
senast var början på 90-talet.  
 

Käppala 
Tove Pehrsson, ledamot 
 
Käppalas reningsverk tar hand om medlemskommunernas avfallsvatten. Som ledamot i 
förbundsfullmäktige är man med på två möten per år och granskar verksamhetsberättelse och budget. 
Jag upplever att Käppala är välskött och gör ett bra jobb.  
 
Andreas Thunberg slutar som VD och går till Norrvatten. Arbetet med utbyggnad av reningen för att nå 
nya utsläppsvillkor och rena medicin m.m. fortsätter. 
 

Norrvatten 
Tove Pehrsson, ledamot 
 
Norrvatten förser medlemskommunerna med dricksvatten. Som ledamot i förbundsfullmäktige är man 
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med på två möten per år och granskar verksamhetsberättelse och budget. Jag upplever att Norrvatten 
är välskött och gör ett bra jobb.  
 
Andreas Thunberg från Käppala är ny VD. Arbetet med att bygga ett nytt reningsverk intill det gamla 
vid Görväln fortsätter. Dessutom tar man till flera andra åtgärder för att öka kapaciteten. Norrvatten 
investerar inte bara i anläggningar utan även i nya ledningar för att uppdatera och bygga ut 
ledningsnätet. 
 

Stiftelsen Filmstaden Kultur 

Krister Collin, ledamot 

Stiftelsen Filmstaden Kultur har under 2022 haft fem möten. Det ekonomiskt största ärendet för året 
har varit en större ombyggnation och renovering av kök och fasader. Ombyggnaden av köket var 
nödvändig till följd av nya miljöregler för kaféverksamhet men det byggdes samtidigt om på ett sätt som 
ledde till en bättre arbetsmiljö för kaféets personal.  En annan viktig fråga har varit framtiden för 
Restaurang Backstugan som är en kulturhistoriskt viktig byggnad på området men som tyvärr varit 
stängd sedan friskolekoncernen Europaskolan köpte lokalerna. I Juli valde vi i styrelsen att anmäla 
Europaskolan till Miljöförvaltningen för vanvård av byggnaden då vi sett ett tydligt förfall i huset och 
närmiljön. Glädjande nog har fastigheten nu sålts till en ny ägare som åter ska öppna för 
restaurangverksamhet. Utöver den ordinarie löpande verksamheten med guidningar, filmpedagogik 
mot förskolan, filmhistoriska samtal med mera så avslutades året med Filmstadens Julmarknad som 
fick besöksrekord efter att ha pausats ett par år under pandemin 

 

Trygghetsrådet 

Paul Gajzler, ledamot 

Första gästen för året var centrumchefen för MOS, Sofia Rundström. 
MOS har fokuserat på att utbilda sin personal i suspekt beteende. 
Istället för att försöka störa ut ungdomar, så har man fokuserat på uppsökande verksamhet och att 
organisera olika aktiviteter. 
 
Byggnadsnämndens ordförande Thorsten Svenonius berättade att trafikseparering och storskalig 
bebyggelse, som var populärt på 60- och 70-talet, skapar otrygghet. 
Vad vägar, gångbroar, och hus, gör för att skapa otrygghet framgick inte. 
Har de ett eget väsen kanske...? (Min egna fundering, jag deltog inte i detta TR-möte.) 
 
Polisen har under året åtagit sig att utöka sin fotpatrullering.  
Även mer resurser har vigts åt trafiken i Solna, såsom hastighetskontroller och drogkontroller. 
Brott mot äldre har ökat under åren, och även under föregående år. 
Hagalund har ett etablerat kriminellt nätverk, NBA. 
Under årets sista TR-sammanträdet, första sammanträdet efter val och maktskifte, framförde polisens 
Caroline Liivrand hur tacksamma de var för att Solna beslutat att satsa på fältassistenter. Hon framhöll 
hur mycket polisen anser de vara till hjälp. 
 
4 sedvanliga trygghetsvandringar har genomförts, för att uppmärksamma de brister som uppkommit i 
och med allmänt eftersatt underhåll i kommunen.  
 
Hagalund har varit på ett eller annat sätt varit en återkommande punkt i TR-sammanträdena. 
Och hur lite som åstadkommits under de åren som gått. Rikshem som (o)samarbetspartner har nämnts 
mer en ett par gånger.  
Förutom Signalisten och Rikshem är det 4 brf:er - Kyrkbacken, Hagalunden, Blåkulla, och Viktoriagatan 
5 - i området.  
 
Trots att jag uppskattat väldigt mycket att vara med på TR:s sammanträden, kan jag ändå inte annat 
än att uppleva TR som den borgerliga majoritetens 'dåliga samvete'.  
Som att, den förda politiken inte på något sätt orsakar många problem som i längden resulterar i mer 
otrygghet. Men med trygghetsrådet kan man å ena sidan separera problem från politik och beslut, och 
även få det att framstå som att man gör något åt de problem som nyliberalismen och extraherande av 
allmänna resurser till privata plånböcker har åstadkommit och skyndat på. 
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Överjärva gård 

Under året har fyra möten hållits med styrelsen för Överjärva gård där Maria Thiessen har varit 

ordinarie och Björn Bränngård ersättare under mandatperioden, två i Solna stadshus och två ute på 

Överjärva gård. Ett möte ställdes in under året. 

 

En ny hemsida är på plats, under Solna stads hemsida. 

Caféverksamheten har fungerat väl under året, efter att pandemirestriktionerna hävdes. Dubbelt så 

många personer har besökt caféet och statarmuseet jämfört med 2019, innan pandemin började. 

Ökningen antas bero på fler arrangemang på gården med breddat utbud, som dockteater, prova på 

hantverk, orientering, verksamhet för seniorer med mera. Midsommarfirandet var mycket uppskattat 

med ett stort antal besökare. 

Solna naturskola genomgick förändringar under året. En av lärarna, Elisabet Brömster, gick i pension 

till sommaren efter 27 år inom verksamheten. Hon ersattes av två nya lärare, Lina Jerrå och Kristina 

Westman. Verksamheten präglades i början av året av smittspridningen av Covid-19, varvid besök 

ställdes in och endast närliggande skolor fick komma, då i halvklass. Till våren var dock verksamheten 

igång som vanligt, till mångas glädje. I och med att antalet lärare har utökats så kan flera elever 

numera tas emot. 

Ladugården renoveras, både utvändigt och invändigt, efter att Länsstyrelsen upphävde 

rivningsbeslutet i december 2020. Många befarade att ladugården endast skulle renoveras utvändigt, 

för syns skull, och att insidan skulle stå tom. Men i början av sommaren 2022 gick den dåvarande 

styrande grönblå majoriteten ut med ett glädjande och överraskande besked: en 4H-gård ska etableras 

på Överjärva gård under 2023 och hästar, getter, höns och grisar kan flytta in i ladugården. Det låter 

väldigt positivt för gården, men här är det också viktigt att tänka på att verksamheten för 

Kulturlandskaparna med sin hållning av får och höns kan fortleva och att detta inte konkurreras ut av 

4H-gården. Stallets framtid är dock fortfarande osäker efter att de vräktes från gården i samband med 

rivningsbeslutet. De önskar att få komma tillbaka och återuppta sin verksamhet med ponnyridning för 

de yngsta barnen, men inget beslut är fattat ännu. 

Rödingarna står numera på sin permanenta plats invid golfbanan. Fasaderna har fräschats upp och 

gräsmattor har anlagts vid husen, så de ser rätt prydliga och fina ut där de står. Dock finns inte el, 

vatten eller avlopp inlagt, och i och med detta blir det svårt att hitta användningsområden för husen. 

Det har diskuterats alternativ som museum, föreningsverksamhet med mera, det återstår att se om det 

nya styret kan hitta ett bra alternativ för husen. 

Övriga byggnader som Gula Villan och vinterträdgården/kapellet är under renovering, vi får hoppas att 

även dessa byggnader kan användas på ett fint sätt i framtiden. 

Detta är den sista verksamhetsberättelsen som skrivs för Överjärva gård. Bolaget Överjärva Gård AB 

upphör till årsskiftet 2022-23 och verksamheten överförs till moderbolaget Råsunda Förstads AB samt 

Skolnämnden. 

https://www.solna.se/overjarva-gard
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Maria Thiessen, ledamot, och Björn Bränngård, ersättare 

 

Kommunikation 

Julia Sundqvist, politisk sekreterare  
 
Pressarbete 
Våren 2022 präglades av svårigheter att slå igenom i lokalpressen. Vår politiska sekreterare gjorde 
sina försök att uppvakta journalisten på Mitt i och tipsa om uppslag. Av denna anledning blev det desto 
viktigare för oss att försöka nyttja våra egna kanaler för att kunna nå ut med våra budskap som inte 
slog igenom i pressen. Socialdemokraterna är det parti som fick mest utrymme av oppositionen. Det är 
rimligt att tänka att landskapet kommer ritas om i och med att vi nu ingår i ett koalitionsstyre. 
 
Den ursprungliga planen var att skriva pressmeddelanden (och gärna uppföljande insändare) om alla 
tio vallöften separat och sälja in dem till lokaltidningen, men vi märkte snabbt att det inte gav utdelning. 
Tanken var att fortfarande skriva texter om samtliga och publicera i våra egna kanaler, även om de inte 
togs upp av lokaltidningen. Detta gjordes med 2-3 av tio vallöften men på grund av tidsbrist fick 
skrivandet prioriteras bort. I stället lyftes vallöftena som ett samlat paket i vår kommunikation, vilket 
gjorde att de ändå kom ut.  
  
Vänstern i Solna  
Vi har fortsatt samarbetet med Zetkin Foundation och gett ut ett par nummer av tidningen Vänstern i 
Solna. Postens utdelning var inte alltid på topp – exempelvis hamnade ”Vänstern i Sundbyberg” i vissa 
hus i Hagalund. Om vi fortsätter med tidningen är det en fördel om vi kompletterar med egen utdelning 
i trapphus likt det vi gjort under valet.  
 
Annonsering 
Vi har haft 10 annonser i lokaltidningen Mitt i Solna under året, se nedan. 
 

jan Slutsnålat på förskolan + länk till utspel hemsidan 

feb Kvinnofridsmiljon / Läs mer om förslaget / bli medlem 

april Skejtpark i Solna? Ja tack! Håller du med - engagera dig i V! 

april Solkraft i Solna? Solklart! Om våra förslag kring solceller 

maj Sommarfest i Hagalund / QR-kod som länkar till fb-event 

juni Trygghet och framtidstro för hela Solna! / QR-kod till våra vallöften 

aug Din trygghet är politikens ansvar / bild på Sandra, Leif och Linda, QR-kod till våra vallöften 

aug Valfest 3/9 / programmet + QR- kod till fb-eventet 

sept Det är dags för ett jämlikt o tryggt Solna /bild på S, L & L + alla våra vallöften i punktlisteformat 

sept Din trygghet är politikens ansvar. Rösta på Vänsterpartiet på söndag! 
Skanna och läs om vår politik, våra vallöften och vilka du kan rösta på! 

 
 
Sociala medier 
Facebook  
När förra verksamhetsberättelsen skrevs hade vi 1597 följare på facebook, att jämföra med 1679 i 
slutet av januari 2023. Det är en ökning med 82 personer. Detta är ungefär lika många som vi ökade 
med året innan. 
 
Antal inlägg 2022: 264 inlägg  
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Antal inlägg 2021: 234 inlägg 
Antal inlägg 2020: 230 inlägg 
 
Instagram  
När förra verksamhetsberättelsen skrevs hade vi 1045 följare på Instagram, att jämföra med 1161 i 
slutet av januari 2023. Detta är en ökning med116 personer, att jämföra med ökningen på 93 personer 
mellan 2020 och 2021.  
 
Antal inlägg 2022: 352 inlägg (förmodligen rekord!) 
Antal inlägg 2021: 236  
 
Sammanfattningsvis kan vi konstatera att vi har varit mer aktiva än någonsin på sociala medier! Mycket 
tack vare att vi har haft så mycket aktiviteter under valrörelsen och att vi har varit flera som hjälpts åt 
att hålla liv i kanalerna. 
 
Annonsering 
Utöver detta 35 annonser i sociala medier som beräknas ha nått sammanlagt 45 117 konton enligt 
Metas annonsrapporteringsverktyg. Denna annonsering har kostat 15 139 kr, vilket gör det till en 
förhållandevis billig kanal om man jämför med kostnaden för traditionella annonser i printmedia. Vi har 
möjlighet att nå fler personer, fler gånger under längre tid, till en lägre kostnad med hjälp av 
annonseringen på sociala medier. 
 
Medlemsblad och SMS  
Under året har vi skickat ut 41 medlemsblad via mejl. Vid 47 tillfällen har vi skickat SMS till samtliga 
medlemmar med information om aktiviteter.  
 
Valet 
Kommunikationen i samband med valrörelsen avhandlas i den separata valutvärderingen som har 
redogjorts för på medlemsmöten, men jag vill ändå nämna det kort.  
 
Under valrörelsen gick mycket tid åt till att formge olika trycksaker. Om man räknar med översättningar 
hade vi i valrörelsen 15 egenproducerade flygblad samt ett från partiet centralt i omlopp. Därutöver har 
jag tagit fram en broschyr på 8 sidor och flertalet affischer. 
 
Valfilmen 
Vi tog fram en valfilm som blev mycket uppskattad. Målet var att den skulle få 20 000 visningar, men 
den fick nästan 3 gånger så många: 57 198 visningar 
 


